

"整顿"职场

上班摸鱼遭上司辱骂 要求道歉获法院支持

上下级发生龃龉不合,被领导爆粗辱 骂后迟迟等不到道歉。23岁的江西小伙 小港为讨公道,一纸诉状将上司刘某告上 法庭,要求刘某公开道歉并赔偿精神损 失。最终获得法院支持,小港的经历也被 网友们戏称为"'00后'整顿职场"。



办公室摸鱼被逮个正着

11月3日,小港在接受采访时称,虽然此举花费的时 间和经济成本无法收回,但其获得的精神价值远超物质时 间成本,"我获得的精神价值是无与伦比的。"

小港告诉记者,去年8月,他进入这家位于南昌市南 昌县的公司,公司主营教育培训业务,他主要负责在线上 带学员,偶尔去线下招学员,月薪约3000元,90后的刘某 是其直属上司。

"其中也有我的问题。"对这段纠纷的起因,小港并不 避讳。他说,今年6月初的一天早晨,恰好处于学员考完 的淡季,他的手头也没什么工作安排,于是在办公室"摸 鱼"打了会游戏,被刘某逮个正着,"那时候甚至有些人都 没来,都没在工位。"

小港原以为领导最多处罚一下自己,但没想到刘某给 了他两个选择,一个是工资计算到当月15日自行辞职,另 一个是由其亲自辞退。面对如此突兀的劝退,小港并不接 受,"我摸鱼,你给我应有的处罚,这是没什么问题的。"

"我说让他辞退我,走正常的程序。他又不愿意,他就 是吓我嘛。"小港猜想,可能是因为平时自己工作不给刘某 面子,刘某是借题发挥。他当时已下定决心,后期要通过 劳动仲裁维权。

小港回忆,不到一周后,刘某打来电话要求自己和同 事交接工作,并交出含有学员联系方式等资料的工作手 机。谈着谈着两人情绪都比较激动,小港打开电话录音, 刘某爆粗上升到人身攻击。

从小港提供的一份通话录音中可以听到,两名男子交 谈工作事宜时互不相让,言辞火药味十足,其中一名男子 怒骂了句:"他×的。'

小港告诉记者,一天午休时段,自己去公司附近的一 个派出所报了警,民警通过电话与刘某沟通调解。在电话 中,刘某同意给小港道歉,自己才离开派出所。"民警问我 的诉求,我说就要他在办公室当着全体员工的面给我公开 道歉。"

要求道歉并索赔1000元

然而,小港却迟迟未等到刘某的道歉,多次询问催促 都被刘某推脱敷衍了事。"我问他什么时候可以给我道歉, 他说非常忙,等了两个月都没任何形式的道歉。"

在此期间发放了6月份的工资,小港发现工资下降明 显,一查才知道,自己的绩效被刘某扣除了40分,折合 320元,"绩效总共只有20分,他扣到-20分。"

两人之间的不快与日俱增。小港7月份给刘某发过 份律师函,但未得到回应。

8月份,小港等不到刘某的道歉,便辞职并着手准备 起诉刘某。从未打过官司的小港经过反复研究,最终在8 月下旬以人格权受到损害为由向南昌市青云谱区人民法 院提交了上诉状,请求法院判决要求刘某当着所有员工的 面正式公开向自己道歉,并赔偿误工费等费用1000元。

判决书显示,刘某辩称自己骂人事出有因,员工小港 "经常不带工作手机上班……经常在公司利用上班时间打 游戏,经常因个人行为在工作中进行偷懒……自己催问该 下属交接手机时对方回复态度不好,便针对其态度不端正 批评了该员工,而对方态度刺激到自己,导致情绪激动下 意识说出几句辱骂之言。"刘某辩称,后续工作中,小港不 仅在工作中未有改善,且屡次在上班时间未到达岗位。每 次查岗都是对整个部门的严查,小港可能认为有意针对 他,故选择报警。

刘某称,虽然自己在民警的电话通知中同意道歉,"但 小港发信息口气嚣张称'道歉不需要我来教你吧,需要当 全部员工面道歉,并且还要拍下视频,直至我满意为止'。 刘某不认可小港的做法,他认为是小港工作偷懒且态度不 佳才导致上述事件发生,"现在对方要求当着全部员工面 给他道歉,是否就造成了员工日后皆会效仿,导致工作管 理无法开展?"刘某解释称,"小港声称要对我道歉过程录 下视频,这是有意侵犯隐私权及肖像权,所以原本同意的 道歉也没实施(因为手机坏了,无法提供相应截图),小港 变本加厉要求道歉外加赔偿一事我不认可。'

法院判上司微信群道歉

法院经审理认为,人格权是民事主体享有的生命权、 身体权、健康权、姓名权、名称权、肖像权、名誉权、荣誉权、 隐私权等权利,民事主体的人格权受法律保护,任何组织 或个人不得侵害。本案中,被告刘某因工作问题辱骂原告 小港,属于侵害其人格权,刘某在微信群中对小港使用"最 适合你的工作可能是去坟场念悼念词",这种明显具有侮 辱性的语言进行评价属于侵害原告的人格权。

刘某辩称其辱骂小港系因被激怒,该院认为,原、被告 因工作问题发生纠纷应依劳动法等相关法律法规进行解 决,而非辱骂他人或公然使用侮辱性语言进行评价。

依照《民法典》相关规定,法院判决:刘某于本判决生 效后七日内在名为"南昌××群"的微信群中公开发布对 原告小港道歉的文字内容(内容不少于50字),或将道歉声 明(内容不少于50字)张贴于南昌市青山湖区公司办公室 内或走廊不少于三日以消除不良影响,刘某于判决生效后 七日内向小港支付精神损害赔偿金100元。

维权的价值"无与伦比"

小港称,判决下达后,刘某在7日期限快到期的前两 天道歉并转账125元给他,"我很高兴,给发了哈哈哈,发 了微笑。"

"我的核心目的就是让他道歉,答应了警察的行为都 不履行,这种不诚信的行为令我非常不爽。"小港称,虽然 这次起诉求道歉的成本大约花了1000元,自己也未收回 成本,但他觉得很值,"从物质和时间成本上来说我是亏 的,从精神层面来说,我获得的价值是无与伦比的。'

事情一结束,小港立即将自己的经历上传至社交网 络,收获一大片网友的支持和鼓励。这个年轻人的维权之 举被网友戏称为"'00后'整顿职场","从大家身上获得的 精神价值,已经超过我付出的物质和时间成本。"

记者联系到刘某,他表示"不是结束了吗",谈及为何 此前不愿道歉,刘某未就此接受采访。

○热评 解决劳动纠纷不能逞一时之气

理性而言,这一案子并不是鼓励打工人大胆摸鱼,不 遵守劳动纪律,或是充满斗志,跟领导针锋相对,而是再一 次阐明了一个道理:打工人的尊严也不能随意践踏,人与 人之间最重要的是相互尊重。从刘某的立场来说,他可能 一开始觉得自己完全没问题,明明是小港"摸鱼"在先,顶 撞在后,他只是批评的时候言语过激了一些,怎么就违法 了呢? 但这也凸显出很多职场管理者的一种普遍心态,就 是不自觉地将自己放在高位,一味地要求下属服从,没有

以平等的心态去对待下属。

"00后"整顿职场,其实是随着劳动者维权意识的提升,大 家越来越不能容忍一些职场的"潜规则""不良现象"等等。但 需要注意的是,法律保护的是正当、合法的权益,劳动者也应 当履行遵守劳动纪律和职业道德的义务,以合法理性的手段 维权,解决任何劳动纠纷都应该在法律框架之下。既不应无 限度的容忍,也不要逞一时之气,维护自身的合法权益的同 时,也要在职业道路上走稳走好。 综合大风新闻、极目新闻

叶某芝今年卖出生证5份 是否贩卖婴儿还在核查

11月9日,记者从襄阳市公安局获 悉,针对襄阳健桥医院院长叶某芝被举 报贩卖出生证明及婴儿一案,有了初步 调查进展:已查实,叶某及相关人员今 年以来贩卖了5份出生证明和配套疫 苗本。至于其被举报贩卖婴儿的情况, 因调查环节较多,还在调查核实中。

襄阳警方介绍,叶某芝在证据压 力下主动供述了一些其他违法行为, 也正在核实,"由近及远先查今年的, 再查往年的。目前叶某是刑事拘留, 另外有五六人被控制了,最终详细情 况会向社会公布。" 据封面新闻

冲突结束后谁来管加沙 美国提出"详尽的设想"

就新一轮巴以冲突一旦结束后加 沙地带如何管控和治理,美国国务卿 安东尼·布林肯8日提出美方迄今最详 尽的设想:加沙地带治理应由巴勒斯 坦人主导,加沙应与约旦河西岸地区 统一,由巴勒斯坦民族权力机构管辖。

布林肯表示,以色列不应占领加 沙地带,但不排除以色列在"过渡期" 内发挥一定作用的可能。

布林肯还说,"关键"是加沙地带 在冲突结束后不被重新占领,巴勒斯 坦人不被强制驱离,这一地区不用作 恐怖主义平台、不受封锁或围困,且面

国际社会普遍认为,解决巴勒斯 坦问题的唯一出路在于落实"两国方 案",即建立以1967年边界为基础、以 东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独 立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒 斯坦和以色列和平共存,实现阿拉伯 和犹太两大民族和谐相处,实现中东 地区持久和平。 据新华社

以军打击哈马斯地道 美以再度空袭叙利亚



巴勒斯坦人向南部迁移

继以色列地面部队进入加沙地带 北部加沙城中心地带后,以军8日发动 空袭并与哈马斯武装人员展开激烈巷 战。以军称已摧毁哈马斯130条地 道,哈马斯承认部分地区可能已失守, 誓言将继续抵抗。

加沙地带北部大批民众8日向南 部逃离。世界卫生组织说,以军空袭 破坏加沙地带卫生系统,这一地区传 染病传播风险增加。

美国国防部8日说,美军当天空袭 叙利亚东部一处由伊朗伊斯兰革命卫 队及其附属组织使用的设施。这是约 两周来,美国对叙利亚发动的第二次 类似袭击。同一天,以色列空袭叙南 部,造成部分设施损毁。

新一轮巴以冲突爆发后,驻扎在 中东地区的美军屡遭袭击。伊拉克北 部一座美军基地8日遭无人机袭击。 也门胡塞武装在红海上空击落一架美 军大型无人机。

中国体育彩票排列3

第23299期开奖公告 本期开奖号码:808

中国体育彩票排列5

第23299期开奖公告 本期开奖号码:80839

重庆市体育彩票管理中心 2023年11月9日